

30秒66个！洛阳男孩创跳绳世界纪录

17岁的吴波波现身央视《吉尼斯中国之夜》，成功挑战“30秒倒编花跳绳最多”

□记者 牛鹏远 文/图

春节期间，洛阳17岁男孩吴波波登上央视《吉尼斯中国之夜》的舞台，挑战“30秒倒编花跳绳最多”比赛项目，他不仅成功打败韩国挑战者，还打破了日本选手此前创下的世界纪录。

创世界纪录，朱迅连说“漂亮”

9日，央视一套在黄金时间播出《吉尼斯中国之夜》，17岁的洛阳男孩吴波波和韩国选手尹健同台比拼，共同挑战“30秒倒编花跳绳最多”项目。

随着来自英国吉尼斯总部的认证官发出“开始”口令，只见吴波波的手腕交叉挥舞，白色的跳绳飞速转动，只留给观众一个白影。

“停！”听到口令，吴波波随即收绳，30秒内没有被绳子绊到一次。主持人朱迅难掩激动，拍着他的肩膀连说“漂亮”。由于吴波的速度实在太快，两位认证官不得不回放录像确认他跳绳的个数，最终确定为30秒内跳66个。

随后登场的是17岁的韩国挑战者尹健，他曾在各类跳绳比赛中屡屡获得佳绩。尹健在现场共挑战了两次，成绩最好的一次是30秒内跳61个，比吴波波少5个。

去年曾上央视挑战，因紧张惜败

11日，《洛阳晚报》记者见到了吴波波。他的老家在嵩县农村，从小随打工的父母在市区生活，目前是我市一所高中的高二学生。吴波波家并不富裕，他的父母开三轮车拉货，挣的钱多数用来供孩子上学和一家人的开销。



吴波波和他获得的吉尼斯世界纪录奖牌

从10岁起，吴波波开始在涧西区芳华路小学学习跳绳。该校体育老师胡艳景说，吴波波曾在洛阳市跳绳比赛中获得男子30秒“双摇”跳绳第一名。2011年，他被选派到韩国参加了第六届亚洲跳绳锦标赛。去年，他参加了全国跳绳联赛总决赛暨2015年亚洲跳绳锦标赛选拔赛，在男子30秒“单摇”跳绳中获得第三名。

去年，吴波波在《吉尼斯中国之夜》的舞台上和日本选手山雅士对决，因紧张，最终以微弱的差距败给山雅士。

为壮胆儿，他专到广场上练习

在去年挑战失败后，吴波波几乎每天都要花至少半个小时来练习跳绳。为了克服胆怯，晚上放学后他带

着绳子，专挑人多的广场练习。吴波波每周还会到芳华路小学，请胡艳景进行指导。

“30秒内跳66个并不是我的最好成绩，我在家练习时能跳72个。”吴波波说，他喜欢跳绳，既锻炼了身体，花钱也少，平时他喜欢上网观看各种花样跳绳的视频，琢磨后加以改良，形成自己的风格。

“跳绳虽是小众运动，但我会坚持下去，因为这是我的爱好。”吴波波说。



扫二维码，可观看吴波波成功打破世界纪录的视频



《焦点访谈》 聚焦洛阳“唢呐王”

此外，曹建森还登上了全国社区网络春晚的舞台

□记者 李岚 实习生 刘小雪

正月初一晚上，2016全国社区网络春晚在新华网、人民网、中国文明网、中国社区网等约500家网站和爱国社区APP，以及全国30多个城市电视台播出，进行到50分39秒时，不少市民发现了一个熟悉的身影：被称为“唢呐王”的曹建森。身着红色礼服的曹建森演奏的曲调清脆流畅，现场高潮迭起，引得掌声连连。

“我演奏的曲子叫《打虎上山变奏曲》，是根据京剧《智取威虎山》选段改编的。”昨日，曹建森告诉《洛阳晚报》记者，今年参与录制的19个节目是从102个人入围节目中选拔出来的，共有33个社区参与录制，《打虎上山变奏曲》是我省唯一正式演出的节目。

全国社区网络春晚已成功举办了5届，参与社区由1000多个增加到2万个，参与居民由1万人增加到20多万人，荣获中国互联网创新品牌奖，已成为全国社区文化的新坐标。

除了“唢呐王”的身份，曹建森还是洛阳市好人颂社区艺术团团长。6日晚，央视《焦点访谈》以“节日里的基层文化”为主题，报道了曹建森和他带领的洛阳市好人颂社区艺术团。

该节目介绍，多年来，曹建森带领团队每年在社区公益演出100多场，辐射1200多个文艺团体，很多专业的文艺人士受到感染，主动参与到社区文化活动中做志愿者。“这些健康向上的文化活动，潜移默化地影响着人们正确价值观的养成，正所谓，润物细无声。”在节目临近结束时，主持人如此评价。



扫二维码，可观看曹建森在2016全国社区网络春晚上的表演

短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/423120>



扫二维码，可观看《焦点访谈》对曹建森及其团队的报道

短网址：<http://shouji.lyd.com.cn/n/423121>



空竹高手齐聚王府井百货秀绝活儿

正月初四，由《洛阳晚报》、洛阳王府井百货、市空竹运动协会共同举办的迎新春“抖空竹联谊赛”在洛阳王府井百货中州路店隆重举行，来自我市的约200名空竹爱好者参加了比赛。国内多位空竹高手表演了精彩的节目，空竹爱好者们纷纷秀出自己的绝活儿，吸引了众多市民欣赏。 记者 杜武 摄影报道